

耄耋老人拾金不昧 传播社会正能量

本报讯 近日，大同镇黄家村一位耄耋老人在路上捡到一个包，里面不仅有现金，还有身份证、存折等重要物品。老人拾金不昧、急人所急，经多方查找，终于找到失主，没想到失主竟是一位年纪更长的老人……

黄恢海是大同镇黄家村一名80多岁的老人，每天早上他都会坐公交去菜场买菜，然后步行回家。6月17日早上，他和往常一样步行回家，在经过大同卫生院附近时，发现路边有一个黑色的包，捡起打开一看，里面有1800元现金，还有市民卡、身份证和一张存折。由于老人眼花，看不清身份证上的名字和存

折金额，便急着往回走打算找个熟人帮忙看看。正好同村的党员黄国云和黄辉明经过，看到老人步履匆匆，便停下询问原因。老人把身份证给两人一看，原来失主是上马村坪塘自然村一位94岁的杨姓老太太。

三人一合计，这很可能是杨奶奶的养老钱，得赶紧找到她。经多方打听，三人了解到杨奶奶目前可能住在溪口村的养老院里。考虑到黄恢海年纪大了，又赶着回家烧饭，黄国云和黄辉明决定先将黄恢海老人送回家，包也先由老人保管，他俩则去溪口村确认一下杨奶奶是否还在养老院。

经养老院工作人员确定，杨奶奶当天早上确实去了大同卫生院配药，回来后发现装着现金和存折的包不见了，正四处寻找。黄国云和黄辉明在敬老院工作人员的陪同下找到了杨奶奶，告知她不用担心，包已经捡到了，他们受黄恢海老人的委托专门来确认情况。之后，黄国云和黄辉明再次折回黄家村拿包，又赶回敬老院亲手将包还给杨奶奶，杨奶奶感动得拉着他们的手，一个劲地道谢。

(通讯员 谢剑文)

信用建德

修剪花草 扮靓市容

眼下正值梅雨季节，花草生长极为迅速。连日来，市政园林管理部门的工作人员忙着修剪江滨公园里无序生长的绿植，以确保花草更整齐美观，市容环境更靓丽。

(记者 宁文武)



锲而不舍寻失主 工作人员获点赞

本报讯 近日，政务服务中心收到一面来自外省的锦旗，感谢该中心的导服人员拾金不昧、寻找失主，并将失物及时寄回的善举。

近日，政务服务中心导服人员郑玲娟在中心办事大厅捡到一只黑色的包，里面有一些现金、多张银行卡和身份证等重要物品。考虑到失主遗失物品肯定非常着急，为了尽快联系上失

主，她先查看了失主的身份证，发现是外省人员，就到移动窗口查询是否有失主的联系方式。然而移动窗口工作人员并未查询到失主的相关信息，郑玲娟又来到公安窗口查询。但因为跨省，公安窗口也无法查询省外人员的身份信息，她便想到是否可以查询失主的暂住信息，终于有所收获。根据查到的号码，郑玲娟马上联系了失主颜先生，在核实了

包内物品后，又马不停蹄地联系了快递，第一时间把失主的包寄了出去。

之后，郑玲娟一直追踪快递信息，直到颜先生收到包并确认包内物品无误为止。包的失而复得让颜先生倍感欣慰，也被政务服务中心工作人员拾金不昧、努力寻找失主的精神所感动。

(通讯员 张立)

本报讯 建德市老年大学有这样一位老师，他秉承尊老爱老的优良传统，用真诚和热情让老年学员们感受到葫芦丝的艺术魅力，他就是浙江省葫芦丝学会常务理事邓士锋。

2009年，刚大学毕业的邓士锋在市青少年活动中心从事传统民族乐器笛子和葫芦丝的教学工作。当时，听说建德有专业人员在教学葫芦丝，市老年大学便联系到了邓士锋，希望他能来老年大学任教。一开始，邓士锋感觉自己的教学经验不够丰富，加上老年人音乐素养不一，有点担心自己胜任不了。但在听了校领导对老年大学的介绍，对老年大学的公益性、服务性有了深刻的理解后，他义无反顾地答应了，成为当时老年大学最年轻的教师。时间一晃，邓士锋在老年大学任教已经快15年了。

由于葫芦丝音色柔美、容易入门、携带方便，且能锻炼身体，如今已是市老年大学的热门专业。学员间年龄差距大、能力千差万别，如何把抽象的乐理知识变得通俗易懂，如何让学员学会识谱、读谱、把握好节拍，如何做好气息、手指、舌头的配合练习，让学员都能接受，成了邓士锋的钻研方向。

邓士锋有一股坚韧不服输的精神，多年来不断摸索老年人学习葫芦丝的方法，他说：“老年人学习葫芦丝具有很多优势，比如理解能力强、有时间、有精力、结合兴趣爱好学、没有学位文凭的压力等等，特别是60到70岁的低龄老年人，这些优势就更为明显。但是，在给老年学员上课的时候，进度一定要慢下来，不可以操之过急，一个知识点要反复讲解、反复练习、反复示范，才能让学员们一一掌握。”

邓士锋充满激情、张弛有度的教学获得了众多学员的喜爱和认可。每当市里或学校有演出活动，他都随叫随到，无偿帮助学员排练节目。此外，他热心公益，常年参加各种公益演出，丰富老百姓的精神文化生活。每年还会利用业余时间到乡镇（街道）、村（社区）开设葫芦丝公益课，截至目前已经坚持了8年，共70余场次。

邓士锋说：“我是一名党员，作为党员我必须全心全意为人民服务，并且做公益是一件很快乐的事。今后我会一如既往，坚持上公益课，努力提升老年朋友吹奏葫芦丝的整体水平，让更多的老年朋友感受到葫芦丝的魅力。”

(记者 魏思奇)

邓士锋·竹丝雅韵
爱溢夕阳

建德 全国文明城市

“讲文明 树新风”公益广告

关心关爱未成年人
是全社会的共同责任